



关注 巴黎残奥会



中国军团8金奏凯

羽毛球103分钟鏖战创纪录

新华社巴黎8月31日电(记者 周万鹏 刘旸)31日,巴黎残奥会进入开幕后第三个比赛日。中国军团继续高歌猛进,单日揽得8金。在羽毛球赛场,一场总耗时103分钟的鏖战成为残奥会历史上时间最长的羽毛球比赛。

田径赛场当日共产生18枚金牌,中国队斩获2金。在法兰西体育场,中国选手赵玉萍以47米06的成绩打破世界纪录,夺得女子标枪F13级冠军。这是30岁的她第三次征战残奥会,三年前在东京,她收获一枚银牌。赵玉萍赛后说:“曾想到这次会有夺冠的希望,但真正拿到冠军还是很激动、很兴奋。这枚金牌弥补了我的遗憾,破纪录意义重大。”

女子铅球F37级比赛中,两名中国选手闪耀全场。李英粒和米娜在第二投分别投出13米45和13米19的成绩,以较大优势包揽该项目的冠、亚军。“很高兴能赢得金牌,但我还是有点小失望,没有创下个人最好成绩,期待下次再突破一些。”26岁的李英粒说。

在荣军院进行的射箭女子个人复合弓W1级比赛中,陈敬仪击败捷克选手普尔塔尔,成功卫冕。这也是中国队在残奥会历史上耗时最长的羽毛球比赛。

为中国队斩获巴黎残奥会首金的自行车选手李樟煜,当日继续强势发挥,以1分08秒993的成绩击败队友梁伟聪,夺得场地自行车男子C1-3级

1000米计时赛冠军,实现在该项目上的四连冠。女子50米自由泳S11级比赛中,东京残奥会冠军马佳以28秒96的成绩夺金,并打破由自己保持的世界纪录。

此外,中国队还在乒乓球项目上收获3金。曹宇宁/冯攀峰、谷晓丹/潘嘉敏、赵帅/茅经典分获男双8级、女双10级、混双17级冠军。

当日的羽毛球赛场出现了罕见一幕。在男子单打WH11级小组赛阶段的一场比赛中,60岁的德国选手托马斯·万德施奈德以24:22、12:21、21:16战胜24岁的中国选手杨通,首次打进残奥会半决赛。双方鏖战103分钟,成就了残奥会历史上耗时最长的羽毛球比赛。

万德施奈德30岁开始从事羽毛球项目,这是他第二次征战残奥会,东京残奥会他单打排名第七。“如果能夺得一块奖牌,我想这一生中的所有付出都是值得的。”他说。

中国代表团目前以20金15银7铜继续领跑奖牌榜,英国队以11金8银6铜位居次席,巴西队以8金3银12铜排名第三。



8月31日,中国选手马卓(右)、罗兴传在比赛中冲线。当日,在巴黎残奥会田径男子5000米T54级决赛中,中国选手马卓以10分56秒20的成绩获得第四名,另一名中国选手罗兴传以10分56秒48的成绩获得第六名。新华社记者 张轲 摄



李樟煜(右)、梁伟聪在颁奖仪式上。新华社记者 贺钊 摄

“我是冠军,而你是未来”

“比赛都是同场竞技,怎么看待你们两位之间的关系?”听到记者的提问,残奥会“四朝元老”、在巴黎收获第六冠的场地自行车选手李樟煜和后起之秀梁伟聪瞬间笑弯了腰。

“好队友!好对手!好朋友!”李樟煜概括得简洁精辟。一旁的梁伟聪则亲昵地喊了一句:“(他是)大哥。”

李樟煜和梁伟聪都患有先天性脑瘫,后遗症导致他们口齿不清、发音困难、平衡能力差、走路踉跄……但这些常人难以想象的困难,却没有阻挡他们并肩作战、追逐梦想的脚步。

此次残奥会,两人一同参加C1级别比赛,C1是场地自行车项目中残疾程度最重的级别。由于表达受限,他们习惯用词汇或短语来回答问题,配合面部表情、肢体语言,以便让记者更好地理解。

开赛首日,两人便在男子C1级

3000米个人追逐赛中携手挺进决赛。最终,“大哥”李樟煜凭借更为丰富的经验和出色的发挥战胜梁伟聪,为中国代表团摘得本届残奥会的首枚金牌。

在31日的男子C1-3级1000米计时赛决赛中,这一幕再次上演。36岁的李樟煜成功卫冕,实现该项目四连冠,首次参赛的梁伟聪则以微弱劣势屈居亚军。

“一、二、三、四、五、六!”赛后的混采环节,李樟煜不紧不慢地掰着手指数,兴奋地跟记者比画着。“四届残奥、六个冠军,圆满啦!”

李樟煜夺冠后,大屏幕的慢动作回放给到场边已经完赛的梁伟聪。看到“大哥”的成绩超越自己的那一刻,梁伟聪的脸上写满了惊喜与敬佩。他用击鼓掌,激动之情溢于言表。赛后相见,两人紧紧相拥,共同向观众致敬。整个赛场都被他们的

活力所感染,变成欢腾的海洋。

两场比赛,两金两银,两面国旗两次同时在巴黎升起。

“(这届残奥会)没有遗憾!(因为冠军)都是中国的!”哥俩默契地指着衣服上的国旗,声音颇为响亮地重复着,“都是中国的!”

正如自行车队教练李鹏所说:“我们的队伍里没有人是骄傲自满的,大家伙充满正能量,亲密、团结、相互鼓励。我们的提高都来自这些细节,团队配合很重要。”

对于梁伟聪来说,这次残奥之旅仿佛是一场梦幻般的冒险,他表示这次的体验“非常哇塞”,并信心十足地说:“下一届我要继续突破自己。”

职业生涯已经圆满的李樟煜意味深长且坚定地对着梁伟聪说:“下一届我可能就不在了,未来属于你!”
新华社记者 胡佳丽 刘扬涛
新华社巴黎8月31日电

武大教授“商都讲坛”讲述商代青铜文明

本报讯(记者 左丽慧)8月31日,武汉大学教授张昌平在郑州商代都城博物院“商都讲坛”为观众讲授“商代早期青铜器的特征与成就”,带郑州市民一起穿越时空,走进青铜器的世界。

在灿若星河的中国历史发展过程中,青铜文化如繁星般熠熠生辉。中国的青铜极盛于三代,被视为“王者之器”,体现着庙堂、王权、秩序的神秘、庄严和威仪。商代是青铜文明的鼎盛时期,青铜器制作技术及冶炼规模出现了空前的进步,成为中国早期文明最耀眼的标识。张昌平从青铜器的历史沿革、器形发展、工艺技术、精美纹饰、社会功能及意义等方面作了分享。生动的讲述让观众了解到辉煌灿烂的青铜文明,及其蕴含的重要历史意义。

商代早期对应于以郑州商城为中心的二里岗文化,这一时期为商代晚期青铜器发展高峰的前序,是后者繁盛的基础;青铜器作为礼器的核心地位得到确认;已基本成熟的制作工艺,定义了后来青铜器生产的基本特征,特别是范铸技术三分范法的发展创新,奠定了后世青铜技术的基础;兽面纹等想象动物类型的青铜装饰,成为中国古代抽象艺术风格的直接源头。

商代早期青铜器已经具备了古代青铜器的基本特性,不仅对中国物质文化发展奠定了基础,还对古代中国礼仪社会的塑造起到了重要作用,对中国文化传统影响深远。张昌平的分享学术性与通俗性兼备,客观提炼与微观解析相取,严谨推理与幽默表达并存。当他趣味横生地解密青铜鼎空心三足如何发展为实心足时,现场啧啧称赞,掌声热烈。此次关于商代早期青铜器的深度解读,使线上线下的观众听得津津有味,意犹未尽,收获颇丰。

此次讲座在答疑解惑的同时,也启发探索,激发更多关于商文明的问题和思考。吉金流光,灼灼千年,一件件青铜瑰宝犹如穿越时空的信使,传递着千年前古工匠的精湛技艺和非凡创造力,展现着中国历史文化的辉煌与厚重,焕发着灼灼文明华光。

豫博文创交上亮眼“暑假作业”



豫博文创3.0系列备受欢迎

本报讯(记者 秦华 通讯员 徐蕾 侯佳 文/图)记者昨日获悉,河南博物院的暑期盛宴已落下帷幕。这个夏天,河南博物院文创部门积极挖掘和整合博物院的文化资源,推出了一系列具有创新性和文化特色的文创产品,举办了独具特色、活泼有趣的文创活动,吸引了来自全国各地无数游客的目光。

夏日炎炎,暑期里,几十万游客纷至沓来,据统计,豫博文创全网粉丝已超过40万,其中省外游客占比高达64%,在2024年暑期,共计新推出139款文创产品,其中文创书签、明信片、雪糕、冰箱贴等更是成为市场宠儿。短短两个月内,文创书签售出16007份,明信片19959张,文创雪糕更是创造了32173根的惊人销量,文创冰箱贴则以61765个的佳绩领跑……这些数字背后,是无数游客对中华文化的热爱与对河南博物院文创团队创意的认可。

值得一提的是,在第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会上,内蒙古游客争相抢购新中式创意服饰“华服来潮”系列及千余件文创产品,致其迅速售罄,灼咖啡区域也排起了长龙,游客们纷纷排队品尝独具创意、印有文物形状的咖啡。此外,“小而美——卢森堡文物精品展”的文创产品也赢得了游客的广泛好评,成为此次暑期文创产品的又一亮点。这不仅展示了河南博物院在国际文化交流中的新尝试,也进一步拓宽了文创产品的研发领域。

除了琳琅满目的文创产品,豫博文创还精心策划了19场丰富多彩的活动,如“花漾中国·东方花礼”“中原博物·以水为媒”“寻·楚韵”等,不仅吸引了众多游客的参与,更在网络上引发了强烈反响。“花漾中国·东方花礼”活动凭借139.5万的曝光度,成为暑期文化活动的热门话题,而“中原博物·以水为媒”则以灼蜂蜜柠檬水和河南博物院的创意结合,迅速走红小红书等社交平台,一周内产生了近600篇的用户分享。这些活动不仅为游客提供了沉浸式的文化体验,还通过互动与分享,让中华文化的知识与美好得以广泛传播。

河南博物院文创部门的精彩表现,也赢得了新闻媒体的广泛赞誉。央视新闻推出的“这个暑期我很忙·穿梭于时光中的文创魔法师”专题报道,将豫博文创的魅力展现给了全国观众;而“#河南博物院文创团队平均25岁”的话题,更是在微博同城热搜中登上热搜榜第二,展现了团队年轻而富有活力的形象。此外,CCTV-4、中国文物报等多家媒体的报道,更是进一步提升了豫博文创的知名度和美誉度。

暑期虽已结束,但河南博物院文创部门的创新之路仍在继续。未来,将继续深挖中华文化的丰富内涵,以更加多元化的形式和创新的产品设计,为游客带来更加丰富、深刻的文创产品体验。同时,该院也诚邀更多的人走进河南博物院,来到河南博物院的最后一个展厅——文创区,共同感受中华文化的独特魅力,把河南博物院的记忆带回家。

中青赛男子U17组总决赛第一阶段收官 郑州九中四战全胜晋级

本报讯(记者 刘超峰)记者从市校足办获悉,2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)全国总决赛第一阶段比赛青岛赛区近日收官,实力不俗的郑州九中以四战全胜的战绩获得小组第一,昂首挺进总决赛第二阶段比赛。

青岛赛区共有郑州九中、新疆鑫金盾技工学校、秦皇岛市第一中学、廊坊新世纪中学、重庆市两江中学校等5支队伍参赛,在总共4轮循环赛中,郑州九中先后以3:1的相同比分击败新疆鑫金盾技工学校和廊坊新世纪中学,以6:0大胜秦皇岛市第一中学,最后一场以3:0战胜重庆市两江中学校,从而以四战全胜打进15球仅失2球的优异成绩,晋级第二阶段总决赛。

据了解,2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)全国总决赛第一阶段比赛分别在辽宁大连、宁夏银川、贵州都匀、陕西渭南及山东青岛进行。共有77支球队分为16个小组进行比赛,每组5支队伍(其中3组为4支队伍),各小组前3名共48支球队晋级全国总决赛第二阶段。

河南省青少年羽毛球公开赛10月绿城挥拍

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省羽毛球协会获悉,无限少年“川崎·浩康杯”2024年河南省青少年羽毛球公开赛,将于10月1日至10月2日在郑州市芝麻街羽毛球训练中心举行。广大青少年羽毛球爱好者即日起可微信搜索“河南羽协”小程序或关注“河南省羽毛球协会”官方微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求报名。报名截止日期为9月18日。

本次河南省青少年羽毛球公开赛由河南省羽毛球协会主办,比赛设有单打、双打、混双等项目,分为U9组、U10-11组、U12-13组、U14-15组、U16-18组等组别,U9组仅设女、女单打项目,U10-11组、U12-13组、U14-15组设有男、女单打、男、女双打项目,U16-18组设有男、女单打、男、女双打、混合双打项目。比赛分为分组单循环赛、单淘汰赛两个阶段进行。全省各中小学、社会俱乐部、社会培训机构及业余训练点等单位中符合本次比赛竞赛规程相关要求的羽毛球爱好者均可报名参赛。

河南省青少年羽毛球公开赛是我省推广普及青少年羽毛球运动及促进后备人才培养的重要平台,既为更多青少年提供了比赛交流机会,又检验了我省羽毛球后备人才的整体实力,为我省羽毛球专业队选拔优秀苗子提供了重要参考。

市手球教练员培训班举行

本报讯(记者 陈凯)记者从郑州市手球协会获悉,2024年郑州市青少年手球(初级)教练员培训班(第二期)和幼儿手球(初级)教练员培训班(第一期),近日在高新区睿智福园郑州市枫叶小熊幼儿园举行。来自全市近70名学员汇聚一堂,师从我市手球领域经验丰富的裁判员、教练员,学艺再提高,全面提升综合能力,为我市手球事业高质量发展提供助力。

本次培训班由郑州市手球协会主办,为期4天的培训班,参训学员学习了关于青少年和幼儿手球的基本技术和技能、运动员的选材、与裁判员的沟通技巧、手球的训练方法等理论课程,并通过手球实践课程亲身体验各类型的训练方法与技巧,进而更好地领悟并将其运用到日常授课中,以帮助学员更加有效地提升手球技能。

郑州市青少年和幼儿手球教练员培训班的成功举办,不仅标志着郑州市手球运动教育体系的进一步完善,也为培养更多优秀的手球运动员奠定了坚实基础。未来,这些经过专业培训的教练员也将所学知识带回到各自的工作岗位,助力更多孩子在手球场上绽放光彩。



首届郑州市全民健身中原城市足球联赛启幕

本报讯(记者 陈凯 文/图)记者从郑州市全民健身发展中心获悉,首届郑州市全民健身中原城市足球联赛,8月31日在中原区星耀大球场拉开帷幕(如图)。来自我市及周边地区的12支队伍汇聚一堂,切磋交流一较高下。

本届联赛由郑州市全民健身

发展中心主办,共有12支队伍的近300名“草根”足球选手参赛,在为期两个月的比拼中,通过小组循环赛和淘汰赛两个阶段决出最终的冠军。

根据郑州市体育局和郑州市全民健身发展中心安排,郑州市全民健身中原城市足球联赛今后将每

年举办一届,比赛规模也将逐年扩大,并打造成为我市全民健身的又一项品牌赛事,起到“以球会友、以赛续情”作用,在提高全民足球运动水平、增进各队之间的交流与合作的同时,也将促进中原足球事业发展,为中原的高质量发展注入蓬勃的体育动力。

河南足球俱乐部暑期夏令营闭营

本报讯(记者 刘超峰)记者从河南足球俱乐部获悉,在这个充满活力与梦想的夏天,河南足球俱乐部暑期夏令营活动近日结束,35名少年营员体验了俱乐部社会足球培训提升合作后的首次体验课程。

本期夏令营河南足球俱乐部投入了经验丰富的青训团队,进行了全新

的夏令营课程教学,增强了趣味性、互动性的足球体验。不仅传授专业的足球技巧,还传承了河南足球的精神意志,让营员感受职业足球赛场文化。从基础的球性练习到团队协作的战术演练,从一对一对抗到团队间的默契配合,每一次传球、每一次射门,都凝聚着孩子们不懈的努力和对胜利的渴望。

本期夏令营还成为孩子们友谊与梦想的桥梁,35名足球小将在这里相遇、相识、相知,共同经历了汗水与泪水的洗礼,也分享了彼此胜利的喜悦与失败的反思。这份纯真的友谊,将成为他们人生旅途中宝贵的财富,激励着他们继续前行,追逐心中的足球梦。